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1. Kerékpartara

A kerékparozas nemcsak egy érdekes kozlekedési mod, de a turizmus és egészségmegorzés egy
modern formdja is.

Kerékparozok egy csoportja azt a célt tiizte ki maga elé, hogy az A és B varosok kozt,
ugyanazon az uton haladva (oda és vissza), kerékparon teszik meg az utat.

Az edzdjiik bemutatta a menetterviiket az A varosbol B varosba: az utszakasz elsé harma-
dat alland6é v; = 15 km/h sebességgel, a masodik harmadat alland6 v, = 30 km/h sebes-
séggel, a harmadik szakaszt pedig allandé v; = 45 km/h sebességgel teszik meg.

Vissza (B varosbol A varosba) majd ugy haladnak, hogy a tg, Utmenet tartamanak els6
harmada alatt alland6 v; = 45 km/h sebességgel, a masodik harmada alatt allando
v, = 30 km/h sebességgel, és az utols6 harmada alatt 4llandé v; = 15 km/s sebességgel
fognak haladni.

A kerékparozo csoport betartotta az iitemtervet, és az oda vissza utat t. = 3 h 50 min alatt
tette meg.

a) Mekkora volt a kerékparozok vag atlagsebessége az A varosbol a B varosba vezet6 teljes
szakaszon?

b) Mekkora volt a kerékparozok vg, atlagsebessége a B varosbol az A varosba vezet6 teljes
szakaszon?

c) Mekkora volt az A varosbol a B varosba és vissza megtett d uthossz?

d) Mennyi id6be (tap) telt a kerékparozoknak eljutniuk A varosbol B varosba, és mennyi id6-
be (tga) B varosbol A varosba?



2. A mérleghinta

Az E-1 abran lathaté mérleghinta egy [ = 4,00 m hosszi homogén deszka, amely a ko-
zepén van alatdmasztva. Ha a hinta vizszintes helyzetben van, mindkét vége H, = 50 cm
magasan van a vizszintes talaj felett. Péter tomege m; = 50,0 kg, és a mérleghintan a koze-
pétdl szamitott d; = 150 cm tavolsagban helyezkedett el. Janka tomege m, = 15,0 kg és a
hinta masik oldalara, teljesen a deszka végére iilt.
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Mindkét gyerek tomegkozéppontja AH = 10,0 cm magassagban volt a mérleghinta deszkéja
felett

Jeloljiik a mérleghinta harom helyzetét betlikkel:

A helyzet — a hinta deszkéaja vizszintes,

B helyzet — Péter h; = 15,0 cm-vel van lejjebb, mint az A helyzetben,

C helyzet — Péter h; = 15,0 cm-vel van feljebb, mint az A helyzetben.

a) Készitsd el a mérleghinta vazlatos rajzat, mindharom (A,B,C) helyzetben Péter és Janka T;
¢és T, kozéppontjainak feltiintetésével!

b) Szamitsd ki a két gyerek potencialis energiajanak osszegét, mindharom (A, B és C) hely-
zetre (Epa, Epp, Epc)! A potencialis energiakat a vizszintes talajhoz viszonyitva szamitjuk.

c) Mely helyzetekbe billenhetnek ki a hinta a gyerekekkel, ha az elején az A helyzetben tart-
juk a hintat, majd elenged;jiik? Hogyan lesz ez, ha az elején a B illetve a C helyzetben lesz-
nek nyugalomban? Valaszaidat indokold meg!

d) Hasznald fel az el6z6 részfeladatokban szerzett ismereteket a potencialis energiakrol, és
tégy javaslatot — mekkora d, tavolsagban kéne Péternek iilnie a mérleghinta kdzéppontja-
tol, hogy az A helyzetben Jankaval egyenstlyban legyenek (ha az A helyzetben kiviilr6l
senki sem fejt ki er6hatést a hintara, ebben a helyzetben maradnak).

A gravitacids allandé g = 10 N/kg.



3. Két eltéro homérsékletii viz osszekeverése

Az els6 edényben V; = 5,0 1 térfogatnyi t; = 60 °C homérsékletii viz, a masodik edényben
V, = 1,01 térfogatnyi és t, = 20 °C hdmérsékletii viz van.

Elvégziink egy két részbdl (1., 2.) allo kisérletet.

A kisérlet 1.része: az els6 edénybdl atontiink a masodik edénybe egy bizonyos mennyiségii
vizet, elkeverjiik — a viz hdmérséklete egy bizonyos értéken megallapodik.

A kiserlet 2. része. ezutan a masodik edénybdl annyi vizet Ontiink vissza az elsé edénybe,
hogy mindkét edényben ugyanannyi viz legyen, mint a kisérlet kezdetén volt.

Miutan az elsé edényben megkeverjiik a vizet, a hémérséklete t; = 59 °C lesz.

a) Mekkora lesz a kisérlet végén a viz t; hdmérséklete a masodik edényben?

b) Mekkora volt, a kisérlet 1. részében, az elsé edénybdl a masodikba aténtott viz Am, tome-
ge?

c) Mekkora volt, a kisérlet 2. részében, a masodik edénybdl az els"be atontott viz Am, tome-
ge?

A kisérlet alatti lehetséges hoveszteséget ne vedd figyelembe! Hocsere csak a viz keverésekor
jon létre. A viz stirlisége p = 1,0 kg/l.



4, Rezisztorok halozata

Az E-2 abréan lathaté ABCD gula csucsait azonos Ry = 10 £ ellenallast rezisztorok kotik
ossze. Igy elektromos halozat jott 1étre, amelyben minden ag ellenallisa azonos Rag = Rpc =
Rca = Rap = Rgp = Rep = Ry. Az A és B csomdpontokhoz egy U = 12V fesziiltségli aram-
forréast csatlakoztatunk.
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a) Hatarozd meg a rezisztorhaldzat ellenallasat az A és B csomopontok kozott!
b) Mekkora I, erésségii aram folyik at az aramforrason (E-2 abra)?

C) A halozatbdl tavolitsd el az egyik agat, és hatarozd, meg mekkora aram folyik az aramfor-
rashan! Mindegyik agat probald ki! Melyik ag eltavolitasakor lesz az I aram Al véltozasa a

legkisebb (Alyin), és melyiknél lesz maximalis (Al,,x) a b) részfeladatban meghatarozott
Iy aramhoz viszonyitva?
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